

Αθήνα Οκτώβριος 2010

Αξιότιμο Πρωθυπουργό
κύριο Γεώργιο Ανδρέα Παπανδρέου

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε της κυβέρνησης

Η ΚΙ.ΠΟ.Κ.Α. (κίνηση Πολιτών του Κέντρου της Αθήνας) είμαστε μια κίνηση πολιτών και επαγγελματιών που ζούμε και δραστηριοποιούμαστε στο κέντρο της Αθήνας.

Σκοπός της κίνησης μας είναι η αναβάθμιση και ο εξανθρωπισμός της καθημερινότητας μας, η αντιμετώπιση των τραγικών συνθηκών διαβίωσης που επικρατούν τα τελευταία χρόνια στο κέντρο της Αθήνας, η αποτροπή της ραγδαίας γκετοποίησης του και γενικά η αποκατάσταση της κοινωνικής και οικονομικής λειτουργίας του κέντρου της πρωτεύουσας τη χώρας μας.

Κύριε Πρόεδρε,

Πιστεύουμε ότι η κυβέρνηση σας, έχει κατανοήσει πλέον την έκταση και τραγικότητα του προβλήματος του κέντρου της Αθήνας μάλιστα δε πρόσφατα, στα τέλη Αυγούστου, κατά την διάρκεια άτυπου Υπουργικού συμβουλίου, αναζητήθηκαν και συζητήθηκαν λύσεις και πιθανές δράσεις για την αντιμετώπιση του. Στην ίδια συνεδρίαση αποφασίσατε να αναθέσετε στο Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, τον συντονισμό των εμπλεκόμενων φορέων και την υλοποίηση των απαραίτητων ενεργειών και παρεμβάσεων για την εξομάλυνση της οικονομικής και κοινωνικής ζωής στο κέντρο. Η πρόσφατη αλλαγή ηγεσίας στο Υπουργείο Προστασίας του πολίτη έχει "παγώσει" τις διαδικασίες ενώ εκκρεμεί και η επικύρωση των αποφάσεων του άτυπου υπουργικού συμβουλίου, ώστε να καταστούν τελικώς, επίσημη Κυβερνητική θέση και πολιτική.

Η ΚΙ.ΠΟ.Κ.Α. θεωρεί ότι το πρόβλημα του κέντρου της Αθήνας έχει πλήρως αναδειχθεί και όλοι πλέον γνωρίζουν, ως ένα βαθμό τουλάχιστον, την τραγικότητα και πολυπλοκότητα του. Όλοι συμφωνούμε ότι είναι ένα πρόβλημα εξαιρετικά σύνθετο και σε σημαντικό βαθμό η λύση του εξαρτάται από την βούληση σας, πολιτική και προσωπική, για διευθέτηση και δρομολόγηση λύσεων σε χρονίζουσες εκκρεμότητες και δυσλειτουργίες.

Η έλλειψη Εθνικού σχεδίου για την αντιμετώπιση της λαθρομετανάστευσης και η υιοθέτηση μιας συνεπούς ανθρωπιστική και εθνικά μεταναστευτικής πολιτικής, η αντιμετώπιση του προβλήματος των ουσιοεξαρτημένων ατόμων, η δικαστική και ποινική αντιμετώπιση των παρανομούμενων, οι πλημμελείς δράσεις των αυτοδιοικητικών αρχών κ.α. είναι μερικά από τα κύρια θέματα που πρέπει ως κοινωνία και πολιτεία να απαντήσουμε και να αντιμετωπίσουμε.

Οι δηλώσεις της επιτρόπου Εσωτερικών Υποθέσεων της ΕΕ, κυρίας Cecilia Malmstrom, αρμόδιας και για τα μεταναστευτικά θέματα, κατά την πρόσφατη επίσκεψη της στην χώρα μας, επιβεβαιώνουν ότι υπάρχουν πολλές λύσεις ακόμα και μέσα στα πλαίσια της συνθήκης του **Δουβλίνου II** και σημαντικά κονδύλια μπορεί να αντλήσει η χώρα μας από την ΕΕ, εάν και εφόσον η διοίκηση αντιμετωπίσει το πρόβλημα με σοβαρότητα, μακροπρόθεσμο σχεδιασμό και συνέπεια.

Η ΚΙ.ΠΟ.Κ.Α. και όλοι εμείς οι πολίτες πιστεύουμε ότι είναι υποχρέωσης μας να προτείνουμε προς την Κυβέρνηση και την διοίκηση τις απαραίτητες λύσεις και ρυθμίσεις, οι οποίες εφαρμοζόμενες στα πλαίσια της νομιμότητας, του συντάγματος και του Ευρωπαϊκού κεκτημένου θα συμβάλλουν στην λύση του προβλήματος και εξομάλυνση της κατάστασης στο κέντρο της Αθήνας.

Κύριε Πρόεδρε,

Η ΚΙ.ΠΟ.Κ.Α. συναισθανόμενη αυτή την υποχρέωση της προχώρησε στην εκπόνηση ενός "**οδικού χάρτη**" ενεργειών και δράσεων της διοίκησης τόσο για **την βραχυπρόθεσμη όσο και την μακροπρόθεσμη αντιμετώπιση του προβλήματος**, τον οποίο και σας αποστέλλουμε.

Κύριε Πρόεδρε,

Με δεδομένη την ευαισθησία σας σε **θέματα προστασίας του πολίτη και προάσπισης των συνταγματικών δικαιωμάτων μας**, σας απευθύνουμε έκκληση για την ενεργοποίηση των αρμοδίων της κυβέρνησης σας, ώστε να αντιμετωπισθεί συντονισμένα το πρόβλημα του κέντρου της Αθήνας, του οποίου η περαιτέρω επιδείνωση αναπόφευκτα θα οδηγήσει **στην γκετοποίηση του, την πολιτιστική μας δυσφήμιση ως έθνους και τελικώς την κοινωνική και οικονομική απαξίωση του.**

Με τιμή

Για την ΚΙ.ΠΟ.Κ.Α.

Δημήτριος Νικολακόπουλος
Συντονιστής

ΣΥΝ: "Οδικός Χάρτης" άμεσων ενεργειών και παρεμβάσεων της κυβέρνησης και της διοίκησης